

Erasmus+ tanulmányi félév



Próbáltam már kint összeszedni a gondolataimat, hogy mit is írjak majd erről a felejthetetlen féletről, amit Portóban tölthettem. Arra jutottam, ez a kiértékelő inkább segítségnyújtás lesz a következő utazókank, pár hasznos infóval, mintsem legjobb élmények sorolása, de azt is szeretném ha átmenne, mennyire jól éreztem magam kint. Az első rész tehát inkább az élményekről szól, a második inkább érdekes infókról. Egy ilyen félév után kell pár nap, vagy hét, hogy az ember igazán megérkezzen, én a megérkezős fázisban írom az értékelőmet, de megpróbáltam a legtöbbet kihozni magamból. Egy biztos, amit kint tapasztaltam, azt nem lehet mással pótolni, hatalmas élmény volt! Nagyon hálás vagyok, hogy ott lehettem!

Motivációk az utazásra, és pár dolog, amit kaptam az úttól:

Az én fő célom az úttal az volt, hogy az angol beszédemet, szókinccsemet fejlesszem. Eleinte fárasztó volt a folytonos idegen nyelven történő kommunikálás (de tudtam, ez a leghatékonyabb út a fejlődésre), és nem mindig egyszerű, mikor perfektül beszélő hollandokkal, vagy belgákkal társalogtunk, már csak megérteni is őket, de idővel szépen belejöttem, és elkezdtem igazán élvezni, hogy megy a dolog. A mobilitás végére már észre sem vettem sokszor, hogy idegen nyelven intézem ügyeimet, úgy jöhettek haza, hogy merek beszélni, és jól érzem magam külföldiekkel!

Nagyon jó volt más európai nemzet fiataljait megismerni, és a sztereotípiákat együtt ledönteni. Nagyon megszerettem pl. a Németeket, Olaszokat, Hollandokat, de másokat is. Nem nagyon tudok olyan európai országot mondani, ahonnan ne találkoztam volna legalább egy emberrel, és mindenki pozitívan hatott rám. Jó volt, hogy kint mindenkivel barátok voltunk, és szó sem volt politikai ellentétekről, csak a barátságról! Itt nem érdekelt senkit, ha te a a fejlett nyugati államból érkezted,

vagy egyszerűbb körülmények közül. Általános tapasztalat, hogy aki erasmusra adja a fejét, az rossz ember nem lehet ;)

Ahogy bekerültem az első baráti körömbé kint, nem nagyon volt nap, hogy valakinek ki ne pattant volna a fejéből valami ötlet, mit csináljunk. Sokat jártunk az óceánpartra, be a városba, együtt vacsoráztunk, csocsóztunk, vagy éppen készültünk az esti bulira..

Akárkivel beszéltem Budapestről, azok közül, akik már voltak Pesten mindenki áradozott róla! Milyen jó a pesti éjjeli élet, milyen olcsó, milyen gyönyörű... Jó volt jól hallani Magyarországról külföldiektől. Az én nemzeti öntudatom és büszkeségem megnőtt a pár hónap alatt. Láttam a gyengeségeinket, min lehetne váltogatni itthon, de jó volt az, hogy elfogadtak a kinti barátok, és látták a jót bennünk.

Király dolog az, hogy megismertem Európa szerte regeteg embert, akikkel nem mondom, hogy minden esetben életreszóló barátságok kötettek, de tudom, bármikor szívesen látom őket itthon, és én is mehetek hozzájuk! A kapcsolati tőkém megsokszorozódott külföldön, és nagyon várom, hogy megint mehessek világot látni. A kintlét alatt kinyílt a világ, jobban ráláttam dolgokra, más szemszögből, a többiek szemén keresztül láthattam a világot, sokat tanultam tőlük életfelfogás, hozzáállás terén, ami mindenképp fontos.

Én személy szerint igen sok focimeccsre kijutottam, egész olcsó jegyeket lehet szerezni az első osztály meccseire, úgyhogy a stadiont és környékét jobban ismerem, mint a tenyerem :D

Estadio Dragao:



A szörf órák hatalmasak voltak. Mindenki hanyatt volt esve tőlük(szó szerint)! Nagyon király érzés az óceánban sportolni, miközben, tudod, hogy itthon éppen az egyetemen ülhetnél, vagy munkában lehetnél! A part, a hullánok, a naplementék az óceán horizontján fergetegesek! Egy baj van mindezzel, mikor hazajössz, nem elégszel meg a bányatavakkal, igen nagy a hiányérzet :D

Felgueiras mólóról a naplemente:



Szörf a Matosinhos-on:



Mindaz, amit kint kaptam hatalmas dolgok, és nem sokat kellett tennem érte, hogy kimehessek, ezt megélhessem. A hab a tortán az, hogy mindezt egy csodálatos városban tehettem. Portóban. Egészen megszerettem az ottani életet. Közel az óceán, szép az idő, jellegzetes épületek, új barátok, nemzetközi hangulat stbstb...Király!

Sosem voltam az az utazgatós fajta, de tudtam, szükségem van erre a nemzetközi tapasztalatra. Ezt csak azért írom, hogy ha valaki vacillál, hogy menjen-e, ne tegye, ha van lehetőség, fejest kell ebbe ugrani! Hihetetlen nagy lehetőség!

Gyakorlati infók

Érkezés, jegyvétel

Ahogy leszálltam a repülőről megcsapott az óceán sós illata. Szerintem ez a levegő nemcsak kellemes, de egészséges is ;) Metró felé kell venni az irányt. Van pár automata ahol singel ticketet tudsz venni a metrózáshoz. Az első vásárlás esetén 60 centtel többbe kerül, mert ekkor az automata ad neked egy kék andante kártyát. További feltöltésekkor, ezt előbb a gépbe kell helyezni, hogy arra töltsz az egy útra szóló jegyedre. Itthoni áron van kb a jegy, de nem mindegy, hogy meddig mész. Ha át akarsz lépni zónákat, akkor drágább, így akár az itthoni vonaljegy ára fölé is emelkedhet az ár. A városi havi bérletet, ami mindenre érvényes, azután tudod kiváltani, ha a kinti sulid igazolta, hogy te ott tanulsz. Tehát ezt a papírt az első héten szerezd be, ha metrózni akarsz, meg buszozni rendszeresen. A havi kártya arany színű, plasztik.

Gyalog is elég sok minden könnyen megközelíthető. Én sokat sétáltam, hogy több zse maradjon a mulatásra, utazásra.

Időjárás:

Nekünk az összes portugál azt mondta mikor odaértünk, nem vagyunk normálisak, hogy ősszel jöttünk, mert a tél nagyon esős szokott lenni. Elvileg a legszerencsésebb évet fogtuk ki, mert szinte végig sütött a nap, egy két hét kivételével. Decemberi délutánokon olyan meleg volt, hogy sokszor a póló elég volt rövidnadrággal! Tavasszal egyre csak melegszik, úgyhogy ha igazi buli félévre vágysz, és nem akarsz rizikózni az esőzéssel, akkor tavasz ajánlott. Tavasszal sok bulit a folyón hajókon szerveznek meg, vannak fesztiválok, és óceánparti programok. Egy szó mint száz, bármikor mész élvezni fogod az időjárást.

Szállás

Szállással kapcsolatban amit érdemes megjegyezni: Én a Marquesnél laktam, onnan fél óra a belváros gyalog, és fél óra volt a sulim is (ISEP). Lehet, hogy érdekesebb a belvároshoz közelebb lakni, hisz ott zajlik inkább az élet, minsem a sulidban :P. A metrók éjjel (talán 1 után) nem igen járnak, és Portóban a buli csak akkor kezdődik... Ha szeretnél minél többet a többiekkel lógni esténként, érdemes a kp-hoz közelebb bérelni lakást. Véleményem szerint 200euro körül ki lehet fogni szobabérlést. Én egy nagyon kis szobát béreltem 190ért, amiben benne volt a rezszi is... 250nél többet nem érdemes erre költeni. Annál több marad másra, elvégre nem a szobában tölti az ember az erasmusát..

Szállást még akkor is simán tudsz intézni, ha éppen kiértél. Ezt azért mondom, mert a netes szobahirdetések nem mindig fedik az igazságot (nekem mondjuk bevált). Volt olyan srác, aki nem kapott takarót, nem tudta használni a konyhát rendesen stb. Ezek bosszantóak lehetnek rögtön a legelején. Tehát ha bevállalós vagy, akkor a kint töltött első napokban meglátogatsz személyesen lakásokat, és szemügyre veszed, és nem itthonról foglalsz. Mert ha itthonról foglalsz, és már benne van egy havi pénzed a kecóban, de nem vagy vele megelégedve, vagy lehúzol egy gagyi helyen egy hónapot, vagy buktad a pénzed.

Ha még egyszer választhatnék szállást, akkor egy olyat keresnék, ami tele van erasmus arcokkal. Nagy buli sokan együtt lakni, és közösen felfedezni mindent! Én hamradmagammal laktam egy szép lakásban, ez nyugodt volt, de az erasmus nem erről kell, hogy szóljon. Ha kevesen laktok és kifogsz olyan szállástársakat, akik nem annyira kijárósak, akkor folyton mehetsz egyedül..

Ha ősszel mész Portóba, legjobb, ha All Bills included szállást nézel, így nem lesz bajod a villanyszámlával, ugyanis a villany elég drága Portugáliában. Rengeteg fórumon lehet szállást nézni, én googleben néztem utána oldalaknak. Az iskola is ad tippet, hogy hol nézhetsz szállást, illetve, a facebookon is rengeteg oldal segít ebben. A kinti erasmus facebook oldalak a mobilitás első másfél hónapjában nagyban arról szólnak, hogy mindenki szervezi a lakhatását, úgyhogy, még megérkezés után sincs lemaradva az ember, ha addig nem talált valamit.

Utazás előtt

Csináltass magadnak Devisa számlát, még jóval az indulásod előtt, és arra kérd a támogatást, így nem buksz pénzt az utaláskor (ugyanis euroban utalnak)! Én későn csináltattam meg, így kéntelen voltam postára várni, míg megküldték a creditkártyám. Kint a kp aranyat ér, mert sok helyen csak azzal tudsz fizetni, viszont magyar kártyáról levenni pénzt rengeteg pénzbe kerül. Vagy itthon vegyél le annyi eurot amennyit tudsz, vagy kinti kártyát csináltass, mert akkor ingyen vehetsz fel pénzt ATM-ből.

A pénzről még annyit, amennyiben kevesebb napot töltesz kint, mint ami a szerződésedbe lett írva, akkor a különbözetet vissza kell fizetned, úgyhogy ne idd el az egészet :D. Az ISEP a welcome hét első napját számolja első napodnak (amennyiben megjelenysz azon a napon az iskolánál, mindegy, hogy mennyivel előbb érkeztél), és az utolsó vizsgád napját számolja utolsó napnak, nem pedig a vizsgaidőszak végét. Így érdemes kalkulálni.

Suli

Ha nem tudod elfogadtatni a tárgyaidat otthon, csak bulizni mész ki, érdemes elgondolkozni azon, hogy Erasmus Projektet csinálj kint. Egy projektért akár 30 kerditet is kaphatsz. Ha előre átgondolod, hogy milyen témában csinálnál projekt munkát és lebeszéled a suliddal, hogy lehetséges-e, sokkal könnyebb dolgod lesz az elinduláskor. A projekt előnye, hogy órákra nem kell járnod, viszont csak azoknak ajánlott akik tudják magukat motiválni a tanulásra.

A mi sulinkban majdnem mindenkinek újra kellett írnia a Learning agreement-jét év elején, mert nem indultak angol kurzusok, vagy tárgyütközések voltak. Ha több évfolyamból szeretnéd összeollózni a tárgyaidat, netalán több karról, annál nehezebb dolgod lesz összeegyeztetni a tárgyakat, és annál több embert kell kint utolérned, hogy valamit kiötljetez közösen. Ha szeretnél olyan tárgyakat teljesíteni kint, amit itthon elfogadtatnál, akkor már nyár elején intézkedj, levelezz le velük, hogy az tényleg lehetséges lesz-e!

Ha rendszeresen készültem az órákra, ami valljuk be őszintén, egyre ritkábban történt a félév során, akkor nagy bajod nem lehet a vizsgákon, de azért nem szabad azt hinni, hogy gyaloggalopp. Nyelvi nehézségek és kulturális különbségek simán megnehezítették párszor a sulis életemet. Úgyhogy, csak bulizni itt nem lehetséges. Tanulni kell!

Nekem négy tárgyam volt kint: Applied Physics, Introduction to Engineering 1., Algorithmic and programming, Electricity and Electrical Machinery. Ebből a fizika 1 volt igazán nehezebb, a többi könnyebben teljesíthető volt.

Tipp:

A mobilitás elején több időd lesz kirándulni, ismerkedni, mert a sulis elkezdés után pörgősebb az élet, úgyhogy, bárki szervez utazást bárhova a mobilitási időszak elején, ebben az időszakban gondolkodás nélkül csatlakozz! ;) Utána, lehet elfoglaltságok miatt nem lesz időd erre.

Van egy HOPP nevű szervezet kint, aminek a honlapja nagy segítségére lehet mindennemű kérdésedben. Ez a szervezet még csak éledezőben volt mikor kint voltam, de a legjobb lesz rövid időn belül. A Honlapon minden infó megvan, amire szükséged lehet, a srác, aki csinálja, jól végzi a dolgát. Ezen a szervezeten keresztül sok mindent elérsz majd(pl. focimeccs jegyek..), és személyesebb lehet a kapcsolatotod, mint pl az ESN-el. A HOPP honlapján tényleg minden segítséget megadnak neked!

A portugál postára fontos küldeményt ne bízz, mert mire odaér, már nincs rá szükséged. Én kettőből kétszer fűrödtem be velük. Elsőre, visszaküldték MO-ra a csomagom, mondván, nem volt helyes a címem..Másodjára uazzal a címmel mégis megérkezett (ez másfél hónapos várakozást jelentet nekem, és telefonágotást). Másodjára elsőbbségivel küldtek nekem csomagot, az ide is ért 2 hét alatt... Oké, lehet, hogy nem volt szerencsém velük, de megeshet, hogy általában is ilyen a működés. :D

Ha szeretsz mozogni, én javaslom a biciklivel közlekedést. Én őszi szezonban voltam, ami esősebb, de így is simán ki lehetett használni a keró előnyeit, hisz nem volt gyakori az esőzés, és a tél is enyhe volt. Ha 2-3 zónára veszed a havi bérletedet, az közel 30 euro, használtan meg tudsz venni biciklit ennyiért (még ha nem is a legjobbat...)

Rengeteg Facebook csoport segíti az eligazodást kint, mind a nappali, mind az esti-éjjeli életeredben. Ami nagyon sokat segít, ha regisztrálsz az ESN csoportba, illetve az ELP-be. Mindkét szervezet az erasmusos diákok szórakoztatásáért felel. Ha kiváltod a náluk igényelhető kártyákat, ezek feljogosítanak téged az általuk kínált programokon való részvételre, és sok helyen ital akcióban részesülsz.

Én az első hetemben megvettem ezeket a kártyákat, ezt érdemes mihamarabb megtenni (mert csak egyszer fizetsz értük, onnantól élnek az akciók), és folyton tudakozódni a facebook csoportban, vagy honlapon az eseményekről. Ezek a szervezetek, amiket én megismertem, és a legnagyobbak, nem is tudom, van-e ezeken kívül más, Erasmus Life Porto (ELP), ESN, Hopp. ELP diák szállást is biztosít. Hogyha olyan házban szeretnél lakni, ahol állandó pörgés van, és hamar barátokra lelhetsz, akkor ez a te helyed. Én nem ilyen házban laktam, de mivel az ELP iroda az M2-ben van (ez az egyik ház) és a kártyát rögtön kiváltottam, hamar megismertem ott mindenkit, és végül ezek az arcok lettek az én squadom ;)

ELP-vel a Fish Surf School-hoz kapsz kedvezményt, ami igen jutányos ár. 38 euro volt egy 8 alkalmas bérlet. (alap felnőtt ár egy óráért 15 euro). Vannak más iskolák is, ahol kapsz kedvezményt, de nekem ez nagyon bejött, nem is hallottam jobb ajánlatról más szörf iskolától, amíg kint voltam. Itt nem kell várnod arra, hogy összejöjjen 8 ember az órára, mehetsz egyedül is! Kapsz smst, mindig, hogy másnap mikor van óra, jelezned kell, hogy méz-e, és ennyi. Úgyhogy ajánlom ezt a sulit, és üdvözlöm Joao-t, a főnököt :D!

Ahova, ha teheted menj el. Azori szigetek; Geres National park, Algarve. Kevés pénzből olyan helyre jutsz el, amit sose felejtessz el, garantálom! Plusz, hétvége, ha összeszedtek 10 embert, akkor 2-3 euros vonatjegyekkel a környező helyeket be tudjátok járni (Braga, Aveiro, Guimaraes stb.) Portugália talán Magyarországnál is kisebb, de rengeteg szép helye van. Nekem leginkább az Azori szigetek tetszett. Kint kocsit béreltünk, kirándultunk, voltunk canyoningezni, vannak természetes hotspringjei, mentünk fürdeni..szóval Pazar hely!

Azori Szigetek

Canyoning



Az óceán közepén:



Ponta da Ferraria, avagy „hot ocean pool”



Bérelt verdák:



Egy „szimpla” viewpoint ☺





Lezárás

Bennem volt egyfajata természetes félsz az ismeretlenbe való beleugrás előtt, öt hónap azért nem kevés idő külföldön, DE azt akarom mondani, hogy ez szerintem nem lehet akadálya, hogy valaki éljen egy ekkora lehetőséggel, hogy minimális ráfordítással ilyen élményeket szerezzen! Csak biztatni tudok mindenkit, aki olvassa a soraimat, menjen, ha van lehetősége! A kint szerzett élmények felejthetelenek, és értékesek. Sok barát, új nézőpontok, új kultúrák, nyelvi fejlődés, nyaralás, szórakozás..stb Ez mind majdnem ingyen. Úgyhogy hajrá!

Köszönöm a lehetőséget, hogy kint lehettem, és a nemzetközi iroda munkáját!

Latinovics Tamás

2017.02.25.